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Et hemmeligt broderskab har i 1300-tallet skjult en skat på Bornholm.

Fire børn går i 2005 på skattejagt. 

Det viser sig at være en farlig leg!

JULIE GRUNDTVIG WESTER, NICKLAS SVALE ANDERSEN, 

CHRISTIAN HELDBO WIENBERG, FREDERIKKE THOMASSEN, 

PETER GANTZLER, ULF PILGAARD, KURT RAVN m.fl. 

i en eventyrlig spændingsfilm for hele familien –

instrueret af KASPER BARFOED.

Premiere fredag den 3. februar landet over i:

Palads, CinemaxX, Empire i Kbh. samt

Biocity/Tåstrup, Kinopalæet/Lyngby, Albertslund, Ballerup, Gentofte, Gladsaxe, Herlev, Kastrup, 
Park Bio/Østerbro, Reprise Teatret/Holte, Birkerød, Værløse, Århus/Biocity, Århus/CinemaxX, Ålborg/Biocity, Ålborg/Biocity, Odense/Biocity, Odense/CinemaxX Rosengård, Esbjerg, Fredericia, Helsingør, Herning, Hillerød, Hjørring, Holstebro, Horsens, Kolding, Nykøbing Falster, Næstved, Randers, Roskilde, Silkeborg, Slagelse, Svendborg, Vejle, Viborg, Aabenraa, Fakse, Frederikshavn, Frederikssund, Frederiksværk, Grenå, Gudhjem, Haderslev, Hadsund, Holbæk, Hornslet, Humlebæk, Kalundborg, Klovborg, Køge, Løgstør, Malling, Middelfart, Nyborg, Nykøbing Mors, Odder, Ribe, Ringsted, Rønne, Skanderborg, Skive, Sorø, Struer, Sønderborg, Thisted, 
Tønder, Varde og Vordingborg.
Instruktøren KASPER BARFOED har baseret sin film på en omfattende konkret, historisk forskning af specielt de bornholmske rundkirker.

Det er ideerne om, at rundkirkerne blev bygget af Tempelriddere i 1100-tallet og blev placeret i et mønster, der udgjorde et geometrisk skattekort, som har optaget Kasper Barfoed og hans research-team - og specielt manuskriptforfatteren PHILLIP LaZEBNIK.

I filmens prolog er vi i 1307 og følger et drabeligt opgør mellem en gruppe riddere. 

Så skiftes der til vor tid. 

Til den 13-årige Katrine (JULIE GRUNDTVIG WESTER) der sammen med sin far, Christian (PETER GANTZLER), som så mange gange før, skal på sommerferie i faderens lystbåd.

De sætter kurs mod Østersøens perle, Bornholm, hvor et hyggeligt sommerhus venter på dem.

Det gør Katrines jævnaldrende venner Mathias (NICKLAS SVALE ANDERSEN) fra København samt Nis (CHRISTIAN HELDBO WIENBERG) og hans 8-årige lillesøster Fie (FREDERIKKE THOMASSEN), som er fast bosiddende på øen, også. 

De er alle på cykel-klar standby i sommerferie-varmen.

Da præsten, og Katrines ’gamle’ ven, Johannes (ULF PILGAARD) dør under mystiske omstændigheder, bliver de fire børn tændt på at undersøge tingene lidt nærmere. 

Nis har fået fat i en bog, der beskriver Bornholms rundkirker som led i et større forsvarsværk og bygget i Middelalderen - af Tempelridderne. 

Det tætte forbund af riddere, tempelherrer, udgjorde både et særdeles effektivt krigs-sammenhold, et religiøst broderskab og en økonomisk enhed langt tilbage i historien.

Et sammenhold, så stærkt og effektivt, at mange mener, at det har overlevet og eksisterer den dag i dag. 

I dybeste hemmelighed.

Der skal endda være en kostbar skat, der er skjult - muligvis bevogtet - et sted på Bornholm. 

Udfordringen er at kunne læse koden.

Nis og Mathias er helt indstillet på at sætte den vilde skattejagt i gang. Katrine er til at begynde med lidt mere skeptisk, men fanges alligevel af eventyret.  Hun synes pludselig også, at hendes egen far opfører sig underligt… I det hele taget er sommerluften ladet med mystik og spænding. 

De fire bliver både bekymrede og bange, da sortklædte mænd foretager mystiske ritualer, og de bliver forfulgt i nattens mulm og mørke af maskerede, kutteklædte mænd.

Efter en dramatisk cykel/knallert-jagt når børnene med nød og næppe i sikkerhed.  

De er helt klart på sporet af noget - måske af skatten - som ikke er lige til at grave op...

De finder alt for sent ud af, at det er med livet som indsats – men de fortsætter med opklaringen af gåden om Tempelriddernes Skat.

Instruktør KASPER BARFOED kommer her med sin anden spillefilm. 

Hans første box-office-hit var ”Min søsters børn i Ægypten” fra forrige år. 

Den unge mand (han er født i 1972), har været på filmhold med Anders Thomas Jensen og Thomas Villum Jensen på kortfilmen ”Ernst og Lyset” (1996) og på Peter Bays ”Fede Tider” (1996), ”Davids Bog” (1997).

Kasper Barfoed siger bl.a.:

”Den største udfordring har som instruktør været at finde 4 børn, der havde talent nok til at kunne bære de altdominerende hovedroller i en hel spillefilm og som samtidig havde råstyrke nok til at kunne klare mosten, når det glamourøse stjerneliv i virkeligheden viste sig at være benhårdt arbejde.

Det tog flere måneder, hvor jeg i samarbejde med caster Jette Termann prøvefilmede hundredvis af børn. Selv da vi mente at have fundet de fire rigtige børn, brugte vi lang tid på at øve og teste, for at se om de kunne holde til presset og for at se om de fungerede sammen som gruppe.”

Manuskriptforfatteren PHILIP LaZEBNIK er amerikaner og har tidligere, ud over en stribe Star Trek-episoder til TV, skrevet med på store film som ”Pocahontas” (1995), ”Mulan” (1998), ”The Prince of Egypt” (1998) og ”Asterix og vikingerne” (2005).

PETER GANTZLER (Christian) er en af de helt store og aktuelle danske skuespillere. Han har titelrollen i Gert Fredholms intense nutidsdrama ”Dommeren”, han debuterede i Erik Clausens ”Rocking Silver” (1983), fik en Robert for sin rolle i ”Italiensk for begyndere” (2000) og demonstrerede sit store og bredt favnende skuespillertalent i både Fredholms ”At Klappe med en Hånd” (2001), TV-serien ”Taxa” og ny-indspilningerne af ”Min søsters børn” (2001 og 2002) samt ”Fakiren fra Bilbao” (2004).

ULF PILGAARD (Johannes) forbindes oftest - og med rette - med blændende revy og lystspil i stort set alle medier. Men den afhoppede præste-kandidat har altid vidst at placere en alvorlig skuespilpræstation hist og her. Fra filmen ”Giv Gud en chance om søndagen” (1970), over ”Slingrevalsen” (1981), ”Nattevagten” (1994) og hans både Robert og Bodil-vinder ”Farligt Venskab” (1995) demonstreres en stærk ’alvorlig’ linie hos den folkekære komiker.

KURT RAVN (Isaksen) vandt national berømmelse i rollen som Røde i ’Matador’. Hans karriere - som også har drejet sig om sang og musik (han har udgivet flere LP’er og CD’ere) har budt på mangt og mange forskellige udfordringer. Han fik en Bodil for sin birolle i Rostrups storfilm om ”Jeppe på Bjerget” (1981), var hos Balling i ”Olsen-bandens flugt over plankeværket” (1981) og under Max von Sydows instruktion i ”Ved Vejen” (1988) samt i Hella Joofs ”Oh Happy Day” (2004).

Han leverer og har leveret mange markante teaterpræstationer såvel som skarpe TV-roller i både shows og serier.

Fremtidens stjerner skal utvivlsomt findes blandt JULIE GRUNDTVIG WESTER (Katrine), som er med i Hans Fabians kommende psykologiske thriller ”Cecilie” og også havde en mindre rolle i ”Oscar og Josephine”, NICKLAS SVALE ANDERSEN (Mathias) som spillede på banen i ”Af Banen”, CHRISTIAN HELDBO WIENBERG (Nis) som sammen med FREDERIKKE THOMASSEN (Fie) kan ses i Thomas Villum Jensens kommende komedie

”Sprængfarlig bombe”.

KORT SYNOPSIS
Der er både lidt ’Da Vinci’ og lidt af de berømte børnebøger om ’De Fem…’ (selv om de her kun er fire) i instruktøren Kasper (”Min Søsters Børn i Ægypten”) Barfoeds nye eventyrlige spændingsfilm for hele familien: TEMPELRIDDERNES SKAT. 

Fire børn udfordrer i sommersolen et hemmeligt broderskab, der den dag i dag beskytter en gammel skat på Bornholm. Da Tempelridderne byggede rundkirkerne var det ikke kun for at beskytte og betjene øen og dens beboere…

Den vilde og farlige skattejagt udføres af fire frygtløse børn forfulgt af mørkemænd og skurke.

Peter Gantzler, Kurt Ravn, Ulf Piilgaard, Julie Grundtvig Wester, Nicklas Svale Andersen, Christian Heldbo Wienberg og Frederikke Thomassen er med på spændende og farlig ferie.

Med venlig hilsen, 

NORDISK FILM, BIOGRAFDISTRIBUTION 

Pressekontakt: Susanne Bille – tlf. 36 18 82 00 / 40 83 40 34

E-mail: Susanne.bille@nordiskfilm.com

Noter fra instruktøren:

Tempelriddernes Skat er en eventyrlig detektivhistorie der foregår i nutiden, men som trækker tråde tilbage til tempelriddere, hemmelige broderskaber og en sagnomspunden skat. En forrygende og farverig skattejagts-thriller på den mystiske og hemmeligheds​fulde ø Bornholm hvor 4 børn drager ud på et eventyr for at løse et mysterium og finde en skat. Og finder meget mere end de havde sat næsen op efter. 

En intenst spændende jagt hvor vores hovedpersoner hurtigt opdager at de ikke kan stole på nogen. Selv mennesker de har kendt hele deres liv, viser sig pludselig at gemme på mørke hemmeligheder. 

Tempelriddernes Skat er også en historie om en pige der er ved at begynde forvandlingen fra barn til voksen. En tid hvor man tager afsked med nogle af de ting man er mest tryg ved, for at blive klar til at møde det nye og det ukendte.  

Tempelriddernes Skat er baseret på en fascinerende bunke konkret forskning og research om de bornholmske rundkirker. 

Idéerne om at Tempelridderne var på Bornholm i 1100-tallet og at det var dem der byggede rundkirkerne. At de 4 rundkirker tilsammen danner et geometrisk skattekort og at dette kort måske viser vejen til en gådefuld skat. 

Der er rent faktisk mystiske sammenfald i afstandene mellem rundkirkerne. Der har faktisk været en forbindelse mellem Tempelridderne og øen Bornholm. Der er faktisk vha. radarudstyr opdaget et skjult og endnu ikke udgravet hulrum under Østerlars Rundkirke.

Den største udfordring har som instruktør været at finde 4 børn der havde talent nok til at kunne bære de altdominerende hovedroller i en hel spillefilm og som samtidig havde råstyrke nok til at kunne klare mosten når det glamourøse filmstjerneliv viste sig i virkeligheden at være benhårdt arbejde. 

Det tog flere måneder hvor jeg i samarbejde med caster Jette Termann prøvefilmede hundredvis af børn. Selv da vi mente at have fundet de fire rigtige børn, brugte vi lang tid på at teste og øve for at se om de kunne holde til presset og for at se om de fungerede sammen som gruppe. 

Og under optagelserne var det fantastisk at opleve de 4 udvikle sig fra nybegyndere til dybt professionelle skuespillere der ofte havde stærke meninger om hvad deres karakterer kunne sige og gøre. 

Og som samtidig hjalp hinanden og tog sig af hinanden og charmede sig direkte i hjerterne på et helt filmhold. Som da de meddelte min altid arbejdsomme og energiske indspilningsleder: ’Pas nu på, Peter. Hver tredje mand dør af stress..’

Kasper Barfoed, instruktør 

Oktober 2005 
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ROLLELISTE:

Katrine



Julie Grundtvig Wester

Mathias



Nicklas Svale Andersen

Nis




Christian Heldbo Wienberg

Fie




Frederikke Thomassen

Christian



Peter Gantzler

Johannes



Ulf Pilgaard

Isaksen



Kurt Ravn

Anette



Birgitte Simonsen

Graver



Bent Conradi

Postbud



Søren Steen

Bondemand


Jarl Forsman

BAG KAMERAET:
Instruktion



Kasper Barfoed

Manuskript



Philip LaZebenik

Foto




Jan Richter Friis

Scenograf



Charlotte Bech

Klip




Kasper Leick

Lyddesign



Nino Jacobsen

Musik




Jeppe Kaas

Producere



Tivi Magnusson og
Mie Andreasen

Længde:  89 min. / 2419 m.


Censur: Tilladt for alle, men frarådes børn u. 7 år                                                                        Lyd: SRD




Format: CinemaScope

Produceret af M&M Productions AS

i samarbejde med

TV 2 v. Camilla Hammerich og Det Danske Filminstituts 60/40-ordning.             
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